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В даній статті проаналізовано ряд проблемних питань, які вини-

кають в процесі інтеграції інформаційних ресурсів кадастрових 

систем. Оптимальним варіантом створення інтегрованої кадаст-

рової системи є спосіб, який передбачає детальне планування архі-

тектури системи, впровадження її для всіх потенційних учасників, 

підготовку обслуговуючого персоналу. 
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Постановка проблеми. Впродовж останніх десятиліть зросла роль 

стратегічного планування та прогнозування розвитку територій регіо-

нів [1, 2, 7-9]. Інформаційна підтримка перспективного планування і 

оперативного управління регіонами має вагомий вплив на якість при-

йняття рішень. Для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на 

основі розроблених пакетів нормативно-правових актів, стратегічних 

програм розвитку, економічних норм та екологічних обмежень, потрі-

бна підготовлена й спеціально перероблена інформація. Така інформа-

ція повинна включати відомості про стан і тенденції розвитку чи змін 

територіальних ресурсів, включаючи в себе дані про наземні об’єкти, 

надра, водний та повітряний басейни, рослинний та тваринний світ. 

При цьому важливими показниками будуть відомості про інтенсив-

ність і продуктивність господарської діяльності людини. Розробка ін-

тегрованих інформаційних систем регіонального управління на сього-

дні є однією з найважливіших завдань підтримки сталого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питаннями комплекс-

ного використання інформаційних ресурсів займається багато вітчиз-

няних та закордонних вчених [3, 4, 10-14, 17]. Крім того, на законодав-

чому рівні робляться значні кроки щодо перспективного планування 

розвитку регіонів та їх інформаційної підтримки [1, 2, 6-9, 15]. Зокрема 

Ю.О. Карпінським та А.А. Лященком [11] досліджено основні прин-

ципи, склад та методику формування базового набору геопросторових 

даних (БНГД), який забезпечить: можливість інтегрування інформації, 

що надходить з різних кадастрових систем та інших джерел; розши-
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рення сфери застосування геопросторових даних у наукових дослі-

дженнях і методах управління за рахунок виділення каркасного плану і 

адресного реєстру як відкритого геоінформаційного ресурсу; можли-

вість автоматичної об’єктивної оцінки рівня «старіння» даних по тій 

чи іншій території; організацію постійного оновлення цифрових даних 

про місцевість матеріалами, що надходять. Дослідженнями особливос-

тей та можливостей застосування технологій інтеграції для динамічно-

го поєднання інформаційних ресурсів різної відомчої підпорядковано-

сті в контексті інформаційної інфраструктури підтримки прийняття 

рішень займаються О.І. Матов та І.О. Храмова [10, 12, 13]. Разом з тим, 

проблемам інформаційного обміну та його організації приділяється не 

достатньо уваги, тому вважаємо за доцільне здійснити спробу розгляду 

даної проблеми. Стаття присвячена дослідженню організаційних про-

блемних питань побудови інтегрованої інформаційної системи регіо-

нального рівня. 

Постановка завдання. Завданням даної публікації є висвітлення 

проблем, які виникають під час спроб організувати інтегровану кадас-

трову систему та пропонуються два способи їх вирішення. 

Інтеграція даних в будь-яких інформаційних системах означає за-

безпечення єдиного уніфікованого інтерфейсу для доступу до деякої 

сукупності незалежних джерел даних [4-5]. Питання інтеграції інфор-

маційних ресурсів сьогодні є пріоритетним у завданнях територіально-

го управління [6-9]. Єдина інформаційна система повинна бути сфор-

мована в першу чергу на рівні областей, потім районів та міст. Склад-

ність створення єдиної інформаційної системи змушує декомпонувати 

ідею створення інтегрованої кадастрової системи (далі – ІКС) на окре-

мі задачі. Для вирішення кожної з цих задач необхідно створювати до-

даткові підприємства-виконавці. Інтеграція даних в єдину інформацій-

ну систему – це проблема № 1 під час територіального планування, 

оскільки якісна робота в цьому плані носить чітко виражений міжві-

домчий характер. Тому, в результаті вирішення проблеми інтеграції 

інформаційних ресурсів зацікавлена кожна організація чи установа, 

яка використовує територіальну інформацію для своєї діяльності: Де-

ржлісагентство, Держводагентство, територіальні органи Держземаге-

нтства та МОЗ, топографо-геодезичні підприємства, експлуатаційні 

служби міських мереж, енергетики, транспорту та багато інших, які на 

відповідних територіях займаються веденням відомчих кадастрів та 

баз даних. На цей час дані організації працюють відокремлено, прак-

тично не переймаючись проблемами обліку та інтеграції даних. Ці ор-

ганізації в повсякденній роботі виконують пов’язування, співставлення 
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інформації з різних інформаційних джерел для вирішення конкретних 

завдань. Отже, необхідність об’єднання інформаційних ресурсів тери-

торій випливає з концепції єдності системи управління територією. 

Провівши аналіз літературних джерел [6, 7, 16-19], можна побачити, 

що процеси інтеграції інформаційних систем на даний час зустріча-

ються не часто. Очевидно, якщо б це зробити було просто, то й не було 

б предмету розмови. Спробуємо висвітлити деякі аспекти проблеми. 

Завдання створення ІКС наступні: 

1. Формування єдиної системи державних автоматизованих ін-

формаційних ресурсів територій регіонів. 

2. Перетворення інформаційних ресурсів регіонів в стратегічні 

ресурси сталого соціально-економічного розвитку, удосконалення ме-

тодів територіального управління. 

3. Забезпечення інформаційної прозорості та відкритості роботи 

органів та структур державної влади. 

4. Надавання доступу до інформаційних ресурсів зацікавленим 

користувачам. 

5. Формування інтегрованої звітності, під час підготовки якої не-

обхідні взаємопов’язані дані різних організацій. 

6. Скорочення витрат на супровід власних інформаційних сис-

тем: проектування, підтримка. 

На етапі створення ІКС виникає ряд проблем: 

1. Кожна інтегрована система в регіонах є унікальною, внаслідок 

орієнтування на місцеві умови. В кожному місті, районі, області існу-

ють свої програми територіального розвитку, планування, і відповідно 

й свої проблеми, різні об’єми фінансування. Чітких методик «як буду-

вати ІКС не існує»: в кожній територіальній одиниці повинно викону-

ватись попереднє дослідження, в процесі якого спеціалісти вивчають 

існуючий стан справ і потім розробляють концепцію створення ІКС 

саме на територію певного регіону. 

2. Інтегрована кадастрова система складна, велика. Для її реалі-

зації необхідно створювати і розвивати поступово певну інфраструк-

туру на національному, регіональному та локальних рівнях [3]. З вище 

сказаного можна припустити, що така система буде створюватись 

впродовж тривалого часу, за який відбудеться в країні велика кількість 

змін у нормативно-правовій базі. Тому процес створення ІКС вимуше-

но проходитиме в умовах постійно змінюваних правил та вимог. Якщо 

ІКС велика і охоплює багато підсистем, то і об’єм змін, які постійно та 

безперервно відбуваються теж дуже великий. Іноді, починаючи з пев-

ного етапу робіт по інтеграції інформаційних систем група розробни-

ків вже не встигає розробляти систему, а повинна займатись виправ-
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ленням раніше створеної системи. А значить подальша робота затри-

мується і ефект від інтеграції інформаційних ресурсів не досягається. 

Тому, щоб не було таких ситуацій, повинна виконуватись вимога до 

гнучкості, тобто система повинна дозволяти вносити зміни та коректи-

ви швидко і без серйозних затрат. Наразі таких систем створено дуже 

мало, і не тільки в Україні, а й за кордоном. 

3. Існує проблема інтероперабельності даних, які потрібно 

об’єднати в рамках ІКС. В окремих інстанціях чи установах одна і та ж 

юридична особа може бути введена в різних програмах, а якщо і в од-

накових, то може бути введена з певними скороченнями, абревіатура-

ми тощо. Отже, під час інтеграційних процесів буде створено надлиш-

кові записи, які потрібно редагувати спеціалістам, а це займе час. 

4. Великий вплив на інтеграційні процеси мають слабкі зв’язки 

між спеціалістами в цій галузі та власниками самих ресурсів. Напри-

клад, зміна довідників, класифікаторів, термінів звітності в одній з 

складових ІКС змусить всіх учасників (рисунок) системи чекати, поки 

будуть внесені зміни в інформаційних порталах, робота призупиняєть-

ся на невизначений термін. 

5. Процес інтеграції баз даних супроводжується перерозподілом 

функцій та фінансів під час створення та експлуатації системи. 

6. Часто розробники програмного забезпечення стараються не 

давати замовникам конвертори для експорту даних в необхідні форма-

ти, заставляючи їх вимушено бути «прибічниками» їх продукції. 

Звичайно, досвід інтеграції певних предметних областей є [6, 10-

17]. Але його аналіз показує, що інтегровані системи не створюються 

легко, швидко, з незначними затратами. Крім того, не існує певного 

шаблону, який міг би підійти всім для використання. Типовою ілюзією 

є думка, що для цього достатньо отримати відповідну техніку, базове 

програмне забезпечення, розгорнути мережі. Часто буває що компанії 

інтегратори не мають достатнього досвіду при створенні таких систем, 

так як завдання територіального управління та планування носить спе-

цифічний характер. Молоді компанії, які планують використовувати 

такі системи на територіях міст часто вважають, що купівлею певних 

продуктів, техніки можна вирішити все. Це далеко не так. Головне ви-

рішити ряд організаційних проблем під час інтеграції даних кадастро-

вих систем, а також завдання інформаційної узгодженості даних з ко-

жної кадастрової системи. Існують випадки, коли архітектура інтегро-

ваних інформаційних систем вибрана невірно і це стає ясно вже на 

етапах впровадження, а вносити зміни стає не просто. 
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Способів побудови інтегрованих автоматизованих кадастрових си-

стем може бути два: 

1. Система має бути створена з початку, тобто з нуля. 

2. Інтеграція вже існуючих систем в єдиний комплекс. 

Перший спосіб є найбільш простим і надійним. Це означає, що ос-

новою буде принцип побудови – від загального до часткового. Тобто 

основою системи буде єдиний для всіх учасників реєстр даних. Розро-

бка інтегрованої системи не буде значно дешевшою чим у другому 

способі, але економія часу на її побудову буде значною. Після ство-

рення архітектури системи потрібно продовжити її розвиток в напрям-

ку інтеграції учасників системи – відповідні служби галузевих кадаст-

рів, нерухомості, інженерної інфраструктури, екології довкілля, орга-

нів статистики, санітарно-епідеміологічного стану та ін. Цю роботу 

доведеться робити за рахунок створення на центральному геопорталі 

предметних підсистем, вже пов’язаних з основою загальної системи за 

допомогою єдиних загальноприйнятих реєстрів та довідників.  
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Другий спосіб має багато версій реалізації і має більше розповсю-

дження чим перший спосіб. Загальний рівень інформатизації аналітич-

ної діяльності органів державної влади (ОДВ) та органів місцевого са-

моврядування (ОМС) в Україні зараз такий, що, крім проблем інтегра-

ції інформаційних ресурсів, на даний час потрібно також вирішувати 

проблеми створення або модернізації самих об’єктів інтеграції. Недо-

статнє оснащення ОДВ і ОМС програмно-апаратними засобами, відсу-

тність скоординованої системи показників та затверджених методик їх 

розрахунку не дозволяють відстежувати узгодженість та несупереч-

ність цілей, що ставляться на всіх рівнях управління, контролювати їх 

додержання та приймати рішення щодо їх досягнення. До цього треба 

додати відсутність розвиненої аналітичної бази, систематизованого і 

вичерпного інформаційного фонду з потужним довідковим апаратом, 

мереж телекомунікацій, що дозволяють використовувати фонди зов-

нішніх організацій. Обмеженим є використання сучасних інформацій-

но-пошукових систем. Окремі приклади застосування інтегрованих ін-

формаційних систем не складають взаємопов’язаного єдиного компле-

ксу, характеризуються різноманітністю в підходах, темпах розвитку й 

оснащенні. Територіально-розподілені, відокремлено існуючі великі 

масиви даних або погано узгоджені між собою, або навіть протирічать 

один одному. Дані представлені в різних форматах, по-різному іден-

тифікуються. Відносна достовірність даних системи не відома, тому 

при інтеграції виникає проблема узгодження великої кількості записів 

в різних базах та системах. Якщо на основі певних записів в базах да-

них видані правовстановлюючі документи, то роботу по переформату-

ванню цих записів виконати проблематично. І такі проблеми будуть в 

кожній організації – учасниці інтегрованої інформаційної системи. Ні 

одна з баз не може бути визначена за еталонну, хіба що стандартизо-

вана база топографічних даних, якщо буде обновлюватись впродовж 

періоду експлуатації. Отже, інтеграція існуючих баз інформації в єди-

ну базову основу для територіального управління обмежена рядом 

проблем. Фактично, в порівнянні зі створенням бази при першому спо-

собі, у другому – важче вирішити всі питання інтеграції, оскільки в 

кожному окремо взятому регіоні рівень існуючих проблем щодо інфо-

рмаційного обміну та зв’язку різний.  

Висновки. Створення інтегрованої кадастрової системи, яка поєд-

нає в собі інформаційні потоки, необхідні для якісного регіонального 

управління постає нагальною потребою. Проаналізувавши проблеми, 

які виникають при цьому, можна зробити висновок, що виконати таке 

завдання буде легше починаючи з нуля. При цьому необхідно розроби-
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ти архітектуру системи, впровадити її для всіх потенційних учасників 

системи, підготувати обслуговуючий персонал. 
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ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПОСТРОЕНИЯ  

ИНТЕГРИРОВАННЫХ КАДАСТРОВЫХ СИСТЕМ 

 

В данной статье проанализирован ряд проблемных вопросов, ко-

торые возникают в процессе интеграции информационных ресур-

сов кадастровых систем. Оптимальным вариантом создания инте-

грированной кадастровой системы является способ, предусматри-

вающий детальное планирование архитектуры системы, внедре-

ние ее для всех потенциальных участников, подготовку обслужи-

вающего персонала. 

Ключевые слова: интегрированная кадастровая система, инфор-

мационные ресурсы, интероперабельность данных. 

 

 


